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                                      ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
              Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 Προς τους Υπουργούς: 1. Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 

2. Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ι. Πλακιωτάκη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εχέγγυα για την επαρκή ναυαγοσωστική κάλυψη και για την προστασία της ανθρώπινης ζωής». 
 
Με βάση το άρθρο 7 του ΠΔ 71/2020 «Σχολές ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης, χορήγηση άδειας ναυαγοσώστη, 
υποχρεωτική πρόσληψη ναυαγοσώστη σε οργανωμένες ή μη παραλίες» οι παραθαλάσσιοι και νησιωτικοί ΟΤΑ όλης της 
χώρας, υποχρεούνται να παρέχουν ναυαγοσωστική κάλυψη στις παραλίες δικαιοδοσίας τους.   
Mε το εν λόγω προεδρικό διάταγμα,  μεταξύ άλλων, αυξάνονται οι σταθμοί ναυαγοσωστικής κάλυψης και αλλάζει και  ο 
τρόπος με τον οποίο υλοποιείται αυτή, με σκάφη, με jet ski με πολλές νέες, άκρως αποτελεσματικές  μεν αλλά δε πολύ 
ακριβές διαδικασίες, οι οποίες, σύμφωνα και με τις παρατηρήσεις της ΚΕΔΕ σχεδόν διπλασιάζ ουν το κόστος 
ναυαγοσωστικής κάλυψης, από τα περίπου 11-12 εκατομμύρια, στον 1ο χρόνο που θα ισχύσει, δηλαδή το 2021, στα 22-23  
εκατομμύρια. 
Όπως αντιλαμβάνεστε, η μεγάλη αύξηση του κόστους της ναυαγοσωστικής κάλυψης με βάση τις συγκεκριμένες 
προβλέψεις του νέου  ΠΔ, σε συνδυασμό με την πτώση των δημοτικών εσόδων, στα οποία συνυπολογίζονται και τα 
μειωμένα οικονομικά ανταλλάγματα που εισπράττουν οι ΟΤΑ από την παραχώρηση χρήσης του αιγιαλού, λόγω των 
συνεπειών της πανδημίας, οδηγούν τους παραθαλάσσιους και νησιωτικούς Δήμους σε απόγνωση και αδιέξοδο, με ορατό 
τον κίνδυνο ακόμη και της απώλειας ανθρώπινων ζωών, αφού αδυνατούν να καλύψουν το οικονομικό κόστος για την 
παροχή της υπηρεσίας ναυαγοσωστικής κάλυψης των παραλιών.  
Μάλιστα, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων της Κρήτης με επιστολή της προς τα  Υπουργεία Ναυτιλίας και Εσωτερικών 
εκφράζει τους προβληματισμούς και τις επιφυλάξεις της και ζητά είτε να ανασταλεί η ισχύς του ΠΔ 71/2020 για το έτος 
2021 και να εφαρμοστούν οι διατάξεις του ΠΔ 31/2018., είτε να επαναπροσδιοριστεί η διαδικασία για τον χαρακτηρισμό 
παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων λαμβάνοντας υπόψη όσα προβλέπονταν στο άρθρο 11 του ΠΔ 31/2018, ώστε να μην 
προκύψει αύξηση των ναυαγοσωστικών πύργων είτε να χρηματοδοτηθούν οι ΟΤΑ από το Κράτος προκειμένου να 
καλυφθεί το επιπλέον κόστος που προκύπτει και το οποίο οι Δήμοι αδυνατούν να καλύψουν, σε περίπτωση μη αναστολής 
του ΠΔ 71/2020. 
Επειδή οι νησιωτικοί Δήμοι της Κρήτης χώρας αδυνατούν να καλύψουν το οικονομικό κόστος για την παροχή της 
υπηρεσίας ναυαγοσωστικής κάλυψης των παραλιών και 
Επειδή η Πολιτεία οφείλει να παρέχει εχέγγυα τόσο για την επαρκή ναυαγοσωστική κάλυψη όσο και για την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής και  
Επειδή το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου εκτός των παραπάνω, επισημαίνει ότι χρειάζεται εκπαίδευση και  κατάρτιση των 
ναυαγοσωστών στα νέα δεδομένα και τα νέα τεχνολογικά μέσα. 
Ερωτάσθε κ. κ Υπουργοί: 

-  Προτίθεστε να αναστείλετε  την ισχύ του ΠΔ 71/2020 για το έτος 2021 και να εφαρμοστούν οι διατάξεις του ΠΔ 
31/2018, δεδομένων των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί από την πανδημία του κορωνοϊού;  

-  Αν όχι, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να χρηματοδοτηθούν οι ΟΤΑ από το Κράτος ώστε να 
καλυφθεί το επιπλέον κόστος που προκύπτει από την εφαρμογή του ΠΔ 71/2020  και το οποίο οι Δήμοι αδυνατούν να 
καλύψουν; 

-  Τι άλλα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την επαρκή ναυαγοσωστική κάλυψη σε όλη την χώρα αλλά και για την 
προστασία της ανθρώπινης ζωής; 

-  Θα εφαρμόσετε πρόγραμμα κατάρτισης και εκπαίδευσης των ναυαγοσωστών;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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